

国际社会期待中美经贸磋商朝着正确方向不断取得进展

新华社北京10月22日电 近期新一轮中美经贸高级别磋商在华盛顿结束，双方在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展。

美国伊利诺伊理工大学斯图尔特商学院经济学教授哈里·图尔克认为，中美就一些问题达成一致是好兆头。结果表明，谈判是解决问题的唯一途径，期待中美达成全面协议。

埃及埃中商会主席迪亚·菲基认为，新一轮中美经贸高级别磋商取得了进展。磋商中，中国一直坚持通过对话和合作解决分歧，这是双

方取得阶段性成果而没有令事态进一步恶化的原因之一。同时，美国也意识到与中国进行贸易战对美国和世界经济是无益的。

德国《商报》报道说，中美双方发出不愿进一步升级贸易摩擦的信号，这对金融市场、投资者、消费者、农民和企业来说都是个好消息。

卡塔尔著名企业萨克控股集团副总裁阿卜杜拉赫曼·阿勒纳贾尔表示，中美两国在许多领域互补性很强，双方合作将弥补各自短板，形成双赢局面，而贸易摩擦一定是双

输结果。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣认为，中美是全球最大的两个经济体，富有建设性地解决经贸摩擦，对两国和全球经济都将产生积极影响。解决经贸摩擦不仅将推动世界贸易发展，而且会给世界经济增长注入新活力。

休斯敦亚洲商会主席喻斌表示，美中双方在最新一轮经贸高级别磋商中传出的利好消息提振了当地企业信心。

不过，一些专家也指出，中美要达成全面协议还需付出进一步努力。智利央行前行长

维托里奥·科尔沃对中美经贸磋商取得进展表示欢迎，但他也提醒说，目前真正解决问题还有距离。巴西海通投资银行经济学家弗拉维奥·塞拉诺也表示，不排除未来谈判遇到起伏和波折的可能。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦强调，对待双边关系须用长远眼光，美中两国应寻求长期合作，“长远眼光才是恰当的眼光”。(执笔记者：赵悦；参与记者：刘亚南、卢怀谦、邵莉、吴丹妮、杨晓静、宫若涵、杨元勇、徐静、张亚东、高路、杨柯、袁梦晨、尹南)

新华社巴黎10月22日电(记者胡雪)总部位于法国巴黎的联合国教科文组织22日公布2019年度联合国教科文组织-赤道几内亚国际生命科学研究奖获奖名单，共3人获奖，其中包括来自中国的屠呦呦。

该奖项旨在奖励提高人类生活质量的杰出生命科学研究，研究主体可以是个人或机构。今年是该项奖项的第五届。

联合国教科文组织在公告中说，中国中医科学院教授、2015年诺贝尔生理学或医学奖获得者屠呦呦，因其在寄生虫疾病方面的研究获奖。她发现的全新抗疟疾药物青蒿素在20世纪80年代治愈了很多中国病人。世界卫生组织推荐将基于青蒿素的复合疗法作为一线抗疟治疗方案，拯救了数百万人的生命，使非洲疟疾致死率下降66%，5岁以下儿童疟疾死亡率下降71%。

公告说，来自美国的凯托·洛朗森教授由于在生物材料再生工程的临床应用、干细胞科学等方面的创新工作获奖。另一名获奖者是来自爱尔兰的凯文·麦基根教授，他研发的太阳能消毒技术帮助非洲和亚洲等地的人们获得了干净饮用水。

颁奖仪式将于2020年2月在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非洲联盟总部举行。

屠呦呦获联合国教科文组织国际生命科学研究奖

就是与机遇脱钩与未来脱钩 外交部发言人：与中国“脱钩”既不理智，也不现实

新华社北京10月22日电(记者马卓言)外交部发言人华春莹22日表示，中美彼此“脱钩”和“关门”，既不理智，也不现实。与中国“脱钩”就是与机遇脱钩，与未来脱钩。

在当日的例行记者会上，有记者问：21日，美国助理防长帮办施灿德在出席北京香山论坛时表示，美国未寻求与中国“脱钩”，也未要求任何国家选边站队。美国正试图做的是对中美关系进行校正和再平衡。中方对此有何评论？

华春莹表示，对于中美这两个经济规模如此庞大、相互依存如此深厚的国家，要彼此“脱钩”和“关门”，既不理智，也不现实，简直就是天方夜谭。与中国“脱钩”就是与机遇脱钩，与未来脱钩。“我们相信对于这个道理，美方是清楚的。”

华春莹说，开放融合是正确方向，中国正在不断扩大对包括美国在内的所有国家的开放，同时也希望美国对中国敞开大门，减少各种不合理的限制，这符合中美双方的利益，也符合世界的期待。

“中国(航天局)去哪儿了?”

美方不给签证致中国缺席，国际宇航大会尴尬开幕

“在这个会议上，我想念一个重要的航天局。中国(航天局)去哪儿了?”21日，在第70届国际宇航大会开幕当天的第一场全会上，1000多名现场听众通过手机投票将这一提问置顶了。

出现这个场面的原因是，大会的官方议程上原定在华盛顿会议中心发表演讲的中国国家航天局副局长吴艳华没有出席。在现场观众“集体施压”下，即将担任国际宇航联合会主席的帕斯卡·埃伦弗罗德将其归因于“时间冲突”，但并未进一步解释。而会场的一些人士说，中国代表团赴美签证受阻。

为什么不让中国参加美国“登月门户”建设?美国选择合作伙伴的标准是什么?——会场大屏幕上刷新着听众关心的问题。尽管中国缺席大会，但在这种探讨航天国际合作的场合，人们显然认为中国不可或缺。

中国历来是国际宇航大会的重要参与方。2018年在德国不来梅举办的第69届大会上，中国代表团“阵容强大”：国家航天局局长张克俭出席，中国航天科技集团公司、中国航天科工集团公司等企业展示了中国航天的最新成就。而今年在华盛顿举办的这届大会上，记者没有看到这些企业的身影。

展厅里，来自北京的天文相机制造商QHYCCD是为数不多的中国企业之一。这家公司负责销售业务的婷婷对新华社记者说，据她所知，有一家国内企业全员未获赴美签证，还有一家企业只有一人获签，而她本人

尽管中国缺席大会，但这种探讨航天国际合作的场合，人们显然认为中国不可或缺

美国航天元老、“阿波罗11号”登月宇航员巴兹·奥尔德林表示，希望与中国开展探月合作

欧洲航天局局长韦尔纳坚定表达了将继续与中国合作的意愿

因为不是技术人员才勉强获签，公司其他同事均未成行。

签证问题在会前就一度引发担忧。在20日举办的记者会上，国际宇航大会组委会共同主席文森特·博尔斯特说，他18个月前就同美国国务院沟通，确保参会者能及时拿到签证。目前看来，结果并不理想。

中国外交部发言人本月9日表示，一段时间以来，美方对中方的学者、学生、企业界人士和科技人员等赴美采取了拒签、拖延签

证申请、吊销赴美长期签证、盘查骚扰等措施，阻挠中美正常的人文交流与人员往来，也损害了中方人员的人身安全与合法权益。

这一现象的背景是美国政府把自己的偏见带到国际科技合作领域，频频制造障碍。在21日上午的国际宇航大会开幕式上，美国副总统彭斯宣称，要推动美国为主导的国际航天合作，而美国要与“志同道合的热爱自由的”国家合作。

这番讲话遭到部分与会人员抵制。实际上，一些航天界人士17日就曾发起一封致大会的公开信，认为彭斯出席开幕式与国际宇航大会主张国际合作的宗旨相悖，目前已有200多人参与署名。

美国航天元老、“阿波罗11号”登月宇航员巴兹·奥尔德林20日在华盛顿举办的一场学术研讨会上表示，希望与中国开展探月合作。

欧洲航天局局长韦尔纳也不认同彭斯的观点。他在大会期间接受新华社记者采访时说，国际合作会面临诸多问题，“但没人会因为有风险就不出门”。

韦尔纳坚定表达了将继续与中国合作的意愿，提到欧航局已把一批宇航员派到中国接受训练。他说，只有通过合作才能让对方了解自己的文化和想法，“我不会因为别人和我想法不一样就停止合作，恰恰相反，这正是合作的理由”。(记者周舟)

新华社华盛顿10月21日电

日本天皇正式宣告即位



▲10月22日，在日本东京，德仁天皇(左)和雅子皇后参加即位“饗宴之仪”。新华社发

据新华社东京10月22日电(记者郭丹)日本德仁天皇22日在皇居正殿“松之间”举行了“即位礼正殿之仪”，正式宣告日本第126代天皇即位。

“我愿一直为日本国民及世界之和平而祈愿。亲近国民、遵守宪法，为做好日本国民及日本国民的综合象征而尽职尽责。”当日下午，日本德仁天皇在登上位于“松之间”内的紫色宝座“高御座”后宣读了即位誓言。

据宫内厅介绍，有来自194个国家及联合国、欧盟等组织的代表共2000余人参加了此次即位仪式。

十年风雨见彩虹 扎根三秦谱华章

中邮人寿保险股份有限公司陕西分公司实现跨越发展

2009年9月9日，中邮保险在北京正式挂牌成立。伴随着春天的脚步，伴随着业务的拓展，中邮保险陕西分公司作为第一批成立的省分公司，于2010年2月8日开业。从此，在三秦大地上，在绿色邮政大军中，诞生了一批心怀梦想的中邮保险人。

十年风雨兼程，十年砥砺前行，陕西分公司从无到有，从小到大，用一条条几何式增长曲线，诠释着它的奋斗历程：服务范围覆盖全省10个地市、89个县、1245个网点；累计保费收入128亿元，先后荣获陕西省“工人先锋号”“信用承诺示范单位”等20余项荣誉称号。

聚焦专业 锻造过硬团队

“工欲善其事，必先利其器”。为建设一支高素质的专业队伍，分公司采用集中培训、网络培训、同业交流学习等方式，不断提升员工的综合能力。同时选派骨干员工参加总部及保险行业组织的各类培训，十年来参加培训人次近6万。目前，已有82人取得寿险管理师及寿险理财规划师中、高级资质，持证率达到88%。

与此同时，分公司全力打造专兼职讲师队伍，2015年至2019年，先后举办三届讲师大赛以及全省兼职讲师培训。三届讲师大赛的成功举办，以赛代练，以赛促学，在公司内形成“比学赶超”的良好氛围。以讲师大赛为契机，陕西分公司还深入开展“学保险、讲保险、用保险”员工素质提升活动，为推动业务高质量发展贡献一份力量。如今，分公司已建立一支由分公司30名专职讲师和市县近百名兼职讲师组成的中邮保险内训师队伍，常年服务于市、县、网点的培训工作，为分公司高质量发展提供了专业支撑保障。



△中邮保险陕西分公司在罗坡村开展送文化下乡活动

责任至上 践行保险承诺

汲取三秦水土滋养，当以百倍力量回报陕西民生。陕西分公司积极开展保险扶贫、党建扶贫和公益扶贫，用实际行动积极践行国企责任。自2016年以来，持续深入商洛市商州区和洛南县扶贫点，为商州区和洛南县的66个产业扶贫村建档立卡，累计为21504人提供10.23亿元人身意外风险保障。同时，还建成了商州区上河村、洛南县罗坡村两个“中邮保险村”，将中邮保险的服务理念植根于田间地头；通过捐赠扶贫道德文化建设LED屏幕、捐赠扶贫医疗包、开展扶贫义诊、送文化下乡、向党支部捐赠党建书籍、讲党课等形式多样的党建扶贫活动助力开展扶贫工作；此外，积极参与各类社会公益活动，不断用自己的实际行动回馈客户、回馈社会。连续举办了以“送知识、送温暖、做调研”为主题的“三下乡”活动，看望农村留守人群、举办“六一”爱心助学活动，为贫困儿童送去温暖，开展“重走筹建路、传递中邮情”走访大学生村官，关心大学生村官的生产生活情况，为“坚决打赢脱贫攻坚战”持续贡献力量。

根植三秦 实现价值成长

大道行思，取则行远。陕西分公司在实现跨越发展的同时，牢牢坚守“保险姓保”理念，坚定不移地回归保障本源，始终践行“价值成长”的经营理念，加快迈向高质量发展之路。

结构转型任重道远，绝非一朝一夕之功。从政策设计、计划制定再到分解落实，从业务宣传、产品培训支撑再到具体的营销话术，陕西分公司以扎实细致的工作作风、持之以恒的转型决心推动期交业务迈上新台阶。截至2019年9月，年累计实现期交新单保费10.86亿元，保费同比增幅27.3%，长期期交新单保费3.09亿元，保费同比增幅505.9%，对于地处西北的陕西分公司来说，这样的成绩来之不易，更加坚定了他们加速价值成长的信心和决心。



△中邮保险陕西分公司工作人员向上河村村民发放健康扶贫药品

灾害的应急处理能力。无论是当地出现的山体滑坡还是有重大交通事故发生，陕西分公司始终坚持第一时间掌握事故信息，第一时间启动应急预案，第一时间指派专人赶赴现场，第一时间排查事故人员名单。开业以来，累计完成理赔赔付14000多笔，赔付金额近亿元。

严控风险 强化合规管理

陕西分公司始终坚持“先模式再发展、先基础再发展、先合规再发展”的理念，着力建立健全“全面覆盖、全程管理、全员参与”的风险管理体系，认真落实“抓合规、控风险、强基础、促发展”的管理要求。

近年来，积极开展中邮保险业务销售误导专项治理

治“亮剑行动”，聚焦重点风险防控，加强预警监测；开展乱象整治、乱打非、非法集资风险等专项排查工作；扎实开展反洗钱工作，加强反洗钱客户身份识别，切实维护品牌形象。开业以来，从未发生一起风险事故，没有发生一起资金案件和违反监管政策的事件，三次获评A类寿险公司。

十年笃行致远，我们迈着坚定的步伐，在发展的征途中砥砺前行；十年硕果累累，我们伴着激昂的旋律，在奋进的道路上凯歌高唱。站在新的起点上，陕西分公司将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，奋力谱写高质量发展新篇章。